
平成２９年１１月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 平成２９年１１月２４日（金）

開会 午前１０時００分

閉会 午前１１時５０分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員 諸 橋 志津子

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 原 田 光 雄

局 長 菅 谷 吉 晴

局参事 泊 昌 司

次 長 荒 木 秀 人

係 長 朝 倉 恵 子

４ 議 事

報告第３５号 特別支援教育支援員の任命について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、前会議録の承認を得た後、教育長から、文化祭についての報告、町第二の成人式

「T・N・G５５」についての報告、向洋小学校指導主事計画訪問についての報告、穴水中学校文化祭に
ついての報告、町駅伝競走大会についての報告、多忙化改善推進協議会についての報告、真名井会につい

ての報告があり、会議録署名員に不二井委員及び原田委員を指名し、承認されました。

審議に入り、報告第３５号について説明があり、質疑応答が行われ、承認されました。

次に、１２月の定例教育委員会の開催期日を１２月２１日（木）午前１０時と決め、閉会しました。



＊ 主な質疑・応答等について

１１月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

本日はお忙しい中をお集まりいただきまして、ありがとうございます。ただ今から定例教育委員会を始

めさせていただきます。

１１月に入りまして、３日に文化祭が行われました。文化祭も出し物が減ってきて、今年は少し観客も

少なかったように思います。

４日には町第二の成人式「T・N・G５５」ということで、懐かしい顔ぶれが集まりました。
１４日には向洋小学校の指導主事計画訪問がありました。向洋小学校は小規模校で、アクティブラーニ

ングが上手く取り入れられてきていると思います。

１８日には穴水中学校の文化祭があり、先生方は当日は黒子に徹して行われましたが、昨年より良い文

化祭だったのではないかと思います。

１９日に町駅伝競走大会が行われ、雨の降るたいへん寒い日でしたが、３５チームが抜きつ抜かれつし

ながらたいへん良い大会になりました。けがをする人も無く、１部では喜楽会が返り咲き１位、２部では

穴水高校 Aチームが１位になりました。
２１日に県庁で多忙化改善推進協議会の第２回目の会議がありました。白山市では全学校にタイムレコ

ーダーを入れる予算化をしました。皆さんのお手元にお配りしました資料には９月分までしかデータが出

ていませんが、随分落ち着いてきたかとは思います。しかし１０月はまた研究発表や指導主事訪問があり

ますので、少し多くなっているかと思います。

２２日に真名井会という町出身の県職員との会に行ってきました。

開会のご挨拶と報告を兼ねて、１１月の行事に添ってお話させていただきましたが、皆さん、何かござ

いませんでしょうか。

不二井委員 文化祭の時に保護者からの意見ですが、ほとんど観客がいないので、どうするのか、という意

見が出ていました。こんなのでは、今後は参加しない等の声があがっていました。

教 育 長 今年は特に少なかったです。

宮 下 委 員 一日で一気に長くするからではないでしょうか。文化祭ウィークとかにはできないのでしょう

か。

諸 橋 委 員 表彰者も高齢化しますし、発表する人も高齢化になってきます。

原 田 委 員 子どもの演目の出番は、早目にすればいいのではないでしょうか。高齢化し、高齢者は足の便

もありません。



宮 下 委 員 私も行こうとすると、よく車を頼まれます。駅からバスが出ているよと話します。

諸 橋 委 員 タイムスケジュールの組み方を考えなければと思います。子どもが出演するとそこに２、３人

は見にみえます。やはり出演者にすれば、観客がいないと達成感がないです。向洋小学校に赴

任すると必ず「中居のたたら唄」等を覚えますが、とても良いです。

教 育 長 ありがとうございました。他にございませんでしょうか。

では、「前会会議録の承認について」をお願いいたします。

荒 木 次 長 （前会会議録）説明

全 員 異議なし

教 育 長 （会議録署名員の指名について）

今回の会議録の署名は、不二井委員と原田委員にお願いしたいと思います。よろしいでしょう

か。

全 員 異議なし。

－ 議事 －

事 務 局 長 報告第３５号「特別支援教育支援員の任命について」説明

諸 橋 委 員 チームで支援をしなければなりません。

原 田 委 員 特別支援教育支援員の研修はしていますか。週案等をたてたり、支援員の記録をつけたりとい

うことが行われているのでしょうか。対象の児童が、あなた(支援員)がいることでこれだけ伸
びたという結果につながればと思います。「支援員とは」という教育長講話をしていただくと

良いかと思います。

諸 橋 委 員 以前に校長より支援員の記録を見せていただきました。その日にあったこと。Aくんが〇〇を
した。このように対処した。校長の意見。というように記載してありました。

教 育 長 先生方が支援員を便利に使うことのないようにと校長会で話しています。支援員はあくまでも

支援員であって、採点をしたりということがあってはなりません。すみ分けをきちんとしてし

なければならないです。



諸 橋 委 員 特別支援ではないですが、向洋小学校の指導主事訪問の時に、６年生の英語の授業で、担任と

ALTの二人で授業をしていました。授業の都合で英語支援員がその日は来れなかったようで
すが、私はこれが英語教育のイメージだと感じました。しかし、次に穴水小学校の授業を見た

時、担任と ALTと英語支援員で行う授業は、支援員の立ち位置がしっかりしていて、ALTの
述べたいことをすぐに支援員が訳し、大変スムーズな流れで行われていました。担任と二人で

は伝わりが遅いです。ぜひ英語支援員をもう一人配置していただき、穴水小学校と向洋小学校

が同じレベルで授業を行っていただきたいと思います。

教 育 長 ２年後には本格的に教科化になり、今は英語活動ということですが、本当に ALTが一人で良
いのかということです。ALTのキヨミさんには、小学校では児童を英語嫌いにさせないでほ
しいとお話しました。

諸 橋 委 員 中学１年にはここまでという力をつけておかなければなりません。ABCが書けなければなり
ませんし、支援員の配置は働き方改革にもつながるのではないでしょうか。

原 田 委 員 以前は、会話はとても早く習得し、耳だけで楽しかった英語で、書くことができなかったです。

昔はそれが主流でしたが、やはり、「読む」「書く」ができなければならないです。

教 育 長 「読む」「書く」「聞く」「話す」の４つが大切で、入試のリスニングにも影響しますし、これ

から大きく変わっていきます。

諸 橋 委 員 道徳、英語の教科化で指導要領が変わっていきます。私は、中学１年で初めて英語を習った時、

鰐淵先生でして、先生の授業は、ずっと英語でした。それから、先生に英字新聞を紹介してい

ただいた事が今でも役に立っています。

教 育 長 他にございませんでしょうか。

では、その他です。「いじめ・不登校」からお願いいたします。

朝 倉 係 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 ではその他の２番目、平成３０年度町新年互礼会についてです。

事 務 局 長 （詳細説明）

教 育 長 では本日の議件に記載しておりませんが、『「教職員多忙化改善」のための方策』についてで

すが、先日の定例教育委員会で話し合っていただきましたことが多忙化会議に資料として出さ

れましたものをお配りしてありますのでご一読願います。会議では、劇的な改善策はないの

で市町の状況に合わせて対応のことということですが、どうしても時間数が多くなるのは中学



校の部活動です。顧問複数制にしたりして対応するということですが、競技によって試合数が

違ったりするので、県下で統一するというのはなかなか無理があります。冬季のスポーツなら

ばシーズンの冬場に集中しますので、年間を通して半分にするようにすればよいと思います。

いろいろな学校がありますので、検討して、見通しがたってきたように思います。

諸 橋 委 員 校内研修や資料作成、検討会は、指導力を付ける部分でもありますけれどね。

教 育 長 たしかに若い先生が学校はどのように機能をしているのかを知る機会でもあります。

奥能登学教研は来年から開催しないことになりました。奥能登二市二町は教科書が一緒なので

やりやすいですし、指導もしやすいという利点があります。奥能登スタンダードも作成してい

ますので年間指導計画もたてやすいですし、足並みも揃います。

では、もう一件「穴水小学校教諭の石川県迷惑行為等防止条例違反疑いに係る報告」について

があります。

（途中省略）

教 育 長 最後に、１２月の行事予定です。

荒 木 次 長 （１２月行事予定について説明）

諸 橋 委 員 １２月４日から１０日まで人権週間で、４日に人権教室を行います。

教 育 長 他に付け加え等ありますか。

では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、１２月２１日(木)午前１０時から開催いたします。よろしく
お願いいたします。

他にはありませんでしょうか。

以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。本日は、ありがとうございました。

以 上



穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


